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ATA N° 040/2012 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE OUTUBRO DE 2012 

 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e doze, às 
dezenove horas, havendo quorum regimental, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente, Vereador Valdecir Sbardelotto, abriu os trabalhos da 
presente Sessão Ordinária e saudou todas as pessoas presentes. . Presentes 
nesta sessão os Vereadores: Danilo Vergutz/PDT, Jeferson Grevenhagen/PPS, 
Larri Bangemann/PTB, Ledy Altmann/PP, Valdemar dos Santos/PDT, Leonel 
Adler/PSDB e Vilson Altmann/PMDB. Em seguida o Senhor Presidente, 
colocou em discussão a Ata da sessão ordinária do dia vinte e dois de outubro 
de dois mil e doze, como ninguém quis se manifestar foi colocada em votação 
e APROVADA POR UNANIMIDADE. Inicialmente o Senhor Presidente 
solicitou para que um vereador efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia o 
que foi feito. O Senhor Valdecir Presidente saudou a todos os presentes 
solicitou ao senhor Secretário para que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Ofício n°GP/CAM n°066/2012, do Senhor Prefeito Municipal, 
Edson Proença Adames. Projeto de Lei Legislativo nº005/2012, da Mesa 
Diretora, Presidente Valdecir Sbardelotto, o qual autoriza a abrir crédito 
adicional. Projeto de Resolução nº 008/2012, da Mesa Diretora, Presidente 
Valdecir Sbardelotto, concede menção honrosa ao Servidor Público Destaque 
Giovani Martins Farias. Telegrama da Câmara dos Deputados, Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento, apoio ao pequeno e médio produtor 
agropecuário, informando a liberação do convênio para aquisição de patrulha 
mecanizada no valor total de R$ 243.750,00. Telegrama n° 001802, do 
Ministério da Saúde, Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde, 
informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, 
para pagamento de Saúde Bucal – SB, no valor bruto de R$ 2.230,00 
Competência de 09/2012. Telegrama n° 009417, do Ministério da Saúde, 
Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde, informando a liberação de 
recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, para pagamento de 
programa de Assistência Farmacêutica Básica, no valor bruto de R$ 895,90, 
Competência de 09/2012. Comunicado n° CM 29039/2012 do Ministério da 
Educação, informando a liberação de recursos financeiros destinados a 
garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação, data da emissão 10/10/2012 no valor de R$4.010,41. Vários convites 
para cursos, seminários e eventos. PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: O 
Senhor Presidente saudou todos os presentes em especial o Prefeito e o 
homenageado Funcionário Público Destaque Giovani Martins Farias.  
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Indicação nº 026/2012 do Vereador Irto Itomar Allebrand, solicita na forma 
regimental para que após aprovado pelo Plenário, seja enviado ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria da 
Agricultura e Meio Ambiente e pessoas responsáveis que seja feito um estudo 
e levantamento no comércio de nossa Cidade para ajuda de custo na compra 
do inseticida biológico para o controle do mosquito borrachudo em todo nosso 
Município. E feito à aplicação como de costume nos anos anteriores. Pois com 
a chegada do verão a tendência de proliferação do mosquito borrachudo ser 
muito grande no nosso Município, se não for feito combate na hora certa.  
Justificativa: Evitar a proliferação do mosquito é a melhor maneira de prevenir 
a saúde pública. Não havendo nenhum Vereador inscrito para o pequeno e no 
grande expediente não houve nenhum Vereador inscrito. O Senhor presidente 
Valdecir Sbardelotto solicitou aos colegas para que fizessem intervalo 
regimental. Após o intervalo solicitou ao Senhor Secretário o Vereador Cezar 
Formentini para que efetuasse de imediato a leitura da matéria constante na 
ORDEM DO DIA: Ofício n°GP/CAM n°066/2012, do Senhor Prefeito 
Municipal, Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei 
nº053/2012. PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS: O Projeto 
de Lei é Constitucional. COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E SOCIAL: 
Somos favoráveis à aprovação do Projeto de Lei. Colocado em discussão 
ninguém quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei Legislativo nº005/2012, da Mesa Diretora, 
Presidente Valdecir Sbardelotto, o qual autoriza a abrir crédito adicional. 
PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS: O Projeto de Lei 
Legislativo é Constitucional. COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E 
SOCIAL: Somos favoráveis à aprovação do Projeto de Lei Legislativo. 
Colocado em discussão ninguém quis se manifestar e em votação foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Resolução nº 008/2012, da 
Mesa Diretora, Presidente Valdecir Sbardelotto, concede menção honrosa ao 
Servidor Público Destaque Giovani Martins Farias. PARECERES: COMISSÃO 
DE JUSTIÇA E FINANÇAS: O Projeto de Resolução é Constitucional. 
COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E SOCIAL: Somos favoráveis à 
aprovação do Projeto de Resolução. Colocado em discussão ninguém quis se 
manifestar e em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Indicação nº 
026/2012 do Vereador Irto Itomar Allebrand, solicita na forma regimental para 
que após aprovado pelo Plenário, seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal, solicitando que determine a Secretaria da Agricultura e Meio 
Ambiente e pessoas responsáveis que seja feito um estudo e levantamento no 
comércio de nossa Cidade para ajuda de custo na compra do inseticida 
biológico para o controle do mosquito borrachudo em todo nosso Município.  
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Colocado em discussão com a palavra o autor Senhor Vereador Irto saudou a 
todos os presentes, ele fez a indicação, pois como sabemos das dificuldades 
financeiras da administração, pois houve ligações para o Vereador oferecendo 
ajuda para comprar o inseticida biológico, até agora a Elisiane que é 
responsável pelo setor ainda não se mexeu, por este motivo que ele vem fazer 
a indicação, os campings se prontificaram a ajudar, como sabemos está 
abrindo a temporada e com essa ajuda o Município não tem necessidade de 
gastar tanto, pois o mosquito está tomando conta. Em discussão com a palavra 
o Senhor Vereador Leodí: O Senhor Vereador saudou a todos os presentes, na 
opinião dele não cabe esta indicação, na forma dele pensar deixou bem claro 
que é contra, porque é responsabilidade do Município, seria ridículo para o 
Município principalmente no final do mandato, recorrer ao comércio local, 
para adquirir veneno para tratar de mosquitos, pediu perdão da forma de 
Vossa Senhoria ridicularizar o Município, realmente deve ser feito, mas não 
que seja recorrido ao comércio para resolver um problema da Administração. 
Cedeu uma parte para seu colega Irto, com a palavra o Senhor Vereador Irto: 
Nos outros anos os comerciantes colaboraram na ajuda da compra do 
inseticida, as empresas ajudavam a preocupação do Senhor Vereador é que já 
deveria ser feito, pois está passando tempo. Com a palavra o Vereador Leodí, 
ele comentou que se a preocupação do colega é porque ainda não foi feito, 
então ele deveria ter entrado com o pedido de informação, para que 
informassem porque ainda não foi feito, nessa casa nunca foi solicitado à 
administração para que peçam ajuda ao comércio e se as empresas nos 
ajudaram em outros anos não foi pedido através de indicação de Vereadores, 
por isso ele é contra. Com a palavra o Vereador Cezar saudou a todos os 
presentes, ele gostaria de ajudar na indicação pelo que ele entende nos anos 
anteriores os campings ofereciam ajuda por reunirem muitas pessoas, tem 
muitas reclamações, assim como o Roos e Cotrijal, a indicação foi mal 
elaborada, e gostaria de ajudar para que constasse na indicação, que fosse 
passado veneno nos arroios e nas sangas, e não em todo o nosso Município, 
com todo o respeito tentei ajudar o Senhor, mas como o colega não aceitou 
mudar pede ao colega que faça do seu gosto. Em discussão com a palavra o 
vereador Vilson: saudou a todos os presentes, em sua opinião deveriam ser 
mudados os termos da indicação, onde o vereador peça que seja feita uma 
campanha junto da comunidade, por um ofício ao Prefeito pedindo que seja 
feita uma campanha contra o mosquito borrachudo, para que assim seja feito 
um trabalho. Em discussão com a palavra o Vereador Danilo: Saudou todos os 
presentes, em relação à indicação feita pelo colega ele concorda com a ideia do 
Leodí, mas ele é a favor da indicação e por isso fica a critério da 
Administração, se eles querem ou não pedir ajuda da comunidade. O Senhor  
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Prefeito que decide não precisa ser como diz na indicação e sim resolver o 
problema e acabar com o mosquito, o senhor Vereador cedeu parte para o 
Vereador Leodí ele se justifica dizendo que não é isso que pede a indicação 
que ele não concorda que se todos aprovam, aprovam o que está na indicação 
ele não aprova que o Prefeito saia pedindo ajuda, mas com toda certeza o 
combate deve ser feito. Com a palavra o Vereador Danilo: ele concorda com o 
colega Leodí, mas que foram feita inúmeras indicações e não foram atendidas, 
só por isso não seria de votar contra esta. Seu voto é favorável, que permaneça 
o pedido e seja resolvido da melhor maneira possível e seja combatido o 
mosquito. Em discussão com a palavra o Vereador Valdecir, ele tem uma 
sugestão ao autor da ideia, para que a administração faça o combate e se tiver 
alguma empresa interessada a ajudar que o faça que seja feito o pedido para 
que o Município faça o combate do mosquito, solicitou ao autor se ele dispõe a 
emenda, pois senão será colocado em votação desta forma como está. Com a 
palavra o Vereador Leodí: regimentalmente quando há qualquer processo em 
discussão em tramitação não há necessidade de solicitar ao autor para que ele 
modifique, se qualquer vereador apresentar uma emenda que seja colocada 
em votação à emenda se ela for derrubada aí vai ser colocada em votação à 
indicação na sua originalidade, aceitando apenas se a emenda seja feita dos 
três Vereadores Vilson, Leodí e Valdecir. O Senhor Presidente colocou em 
discussão a emenda de autoria dos vereadores Vilson, Leodí e Valdecir, que 
seja feito um pedido para que o Executivo Municipal faça o combate do 
mosquito dentro do território de nosso Município, sangas e arroios. Com a 
palavra o Vereador Irto: se manifesta contrário a esta emenda, porque se fosse 
qualquer outro Vereador que estivesse entrado com a indicação não teria 
discussão, mas como foi o Chico, foram contrários, porque estas listas já 
correram em todas as empresas, e era feito uma doação em dinheiro, porque 
agora esta polêmica, ele é contrário. Continua em discussão com a palavra o 
Vereador Leodí: pela última vez, para que fique esclarecido Vereador Irto, 
primeiro que em todas as outras indicações suas foram aprovadas, então não é 
verdade o que Vossa Excelência está dizendo, você se sente tão perseguido, 
mas isto nunca foi feito nessa casa, e nunca foi feito em todos os seus 
mandatos, pediu tranquilidade ao colega porque não é isso que ocorre, e não 
será o nobre colega que irá obrigar o senhor Leodí a concordar com a 
indicação, apresentou somente uma emenda e se em outras ocasiões foi 
pedido ajuda para o comércio ele não aprovou isso em anos anteriores, e por 
este motivo que ele não concorda este ano também, e ele aprova o que achar 
certo. Em discussão o Senhor Presidente Valdecir colocou a emenda e a 
indicação em votação, aprovada a indicação com a emenda com 7 votos a 
favor e 1 contra. Como mais ninguém quis se manifestar aprovada a indicação  
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com a emenda. O Senhor Presidente deu início a solenidade de entrega de 
Menção Honrosa ao Servidor Público Destaque 2012 Senhor Giovani Martins 
Farias, solicitou ao Secretário que faça a leitura da Resolução que institui essa 
distinção. O senhor Secretário procedeu à leitura da Resolução 004/2006, 
também do Ofício 066/2012 e da Resolução 008/2012. O senhor Presidente 
solicitou ao Secretário para que faça a leitura do Currículo do Homenageado, 
o que foi feito. O Senhor Presidente ressaltou que bem como a Resolução 
aprovada que concede a comenda, o currículo do homenageado faz jus a 
Menção Honrosa que recebe neste momento a comenda Servidor Público 
Destaque/2012 o servidor Giovani Martins Farias, pelos serviços prestados a 
comunidade e ao Município, o qual foi escolhido com justiça para que em 
nome de seus colegas receba tão singela Homenagem. Convidou o Senhor 
Giovani para receber o Diploma de Honra ao Mérito das mãos do Senhor Vice- 
Presidente Leonel Adler e a placa das mãos do Senhor Presidente Valdecir 
Sbardelotto. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos 
Vereadores. Com a palavra o Vereador Irto deu parabéns ao seu colega fiscal, 
pela Menção Honrosa e desejou que seu colega Giovani continuasse para que 
ele e seu colega Vanderlei possam se espelhar ao colega destaque e nos 
próximos anos eles possam também receber esta Menção Honrosa. Lamentou 
que os funcionários públicos não estivessem presentes e desejou muito sucesso 
ao colega. Com a palavra o Vereador Vilson, parabenizou o Senhor Giovani 
por ter sido escolhido o Funcionário Público Destaque pelo seu belo currículo, 
pelo seu esforço em se aperfeiçoar cada vez mais e continue trabalhando pelo 
desenvolvimento do nosso Município, desejou muito sucesso. Com a palavra o 
Vereador Leodí, parabenizou o Senhor Giovani por receber esta Menção 
Honrosa e ele falou em nome da bancada do PDT, o colega Leonel desejou 
felicidades, ele é merecedor, deve saber a importância de seus deveres junto a 
sua função, para os vereadores é uma satisfação todo ano poderem escolher 
uma pessoa para receber esta Menção Honrosa, indicado pelo Poder 
Executivo, mas essa Resolução foi criada por esta casa e para homenagear 
aqueles que no dia a dia prestam seus serviços em nossa comunidade, aos 
quais todos se espelham, pois representam um exemplo para todos os demais 
funcionários e dessa forma melhorem o atendimento que é o que se espera de 
um Servidor Público, que o Giovani representa vários servidores que 
mereceriam esta mesma homenagem, desejou-lhe muito sucesso. Com a 
palavra o Vereador Valdecir, parabenizou por todos os conselhos que o 
Senhor Giovani participa ou participou, pois todos são muito importantes até 
os que não dão retorno financeiro, cada um participa de forma livre e 
espontânea, com grande relevância a participação do COMDICA o qual é um 
dos principais conselhos deste Município ele realizou várias eleições, na  
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comissão de licitação desenvolve muito bem seus deveres, pois como colega 
do homenageado conhece bem a sua rotina, passou à palavra o Senhor 
Prefeito Edson. Com a palavra o Senhor Prefeito Edson, saudou a todos os 
presentes em especial o Giovani e também parabenizou a todos os que 
participaram das eleições, aqueles que tiveram a coragem de participar porque 
não são fáceis, parabenizou aos vereadores que foram eleitos, parabenizou o 
Vereador Leodí por se eleger em Carazinho, parabenizou também o 
homenageado Giovani pela Menção Honrosa de Servidor Destaque 2012, 
quando se reuniram Secretários e Assessor Jurídico para a escolha , todos 
entraram em consenso escolheram o servidor Giovani, não que outros não 
mereciam essa mesma homenagem, como deve ser somente um escolhido, isso 
não diminui nenhum servidor, pelo contrário muitos outros mereciam, mas 
Giovani se destacou por ter realizado 47 licitações e nenhuma delas teve 
apontamentos no Tribunal de Contas, na média uma licitação por semana, é 
muito complicado e difícil de ser feito, dá muito volume de páginas e deve ser 
muito bem elaborada e o Senhor Giovani sempre realizou o seu trabalho da 
melhor forma possível, tanto que não houve nenhum apontamento, ressaltou 
que quando há apontamentos no Tribunal gera transtorno ao Administrador, 
sendo as licitações são mais visadas pelo Tribunal de Contas onde eles agem 
com rigor, no ano anterior não se teve nenhum apontamento e espera-se que 
neste ano também não haja, novamente parabenizou o Senhor Giovani pelos 
vários conselhos que ele participa que realmente a escolha foi certa e que o 
senhor Giovani que continue se esforçando no que ele faz e que Deus o 
abençoe sempre e continue sendo uma pessoa parceira, amiga, é um excelente 
funcionário. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição do 
homenageado. Com a palavra o Senhor Giovani, saudou a todos os presentes, 
pois para ele foi uma surpresa, em função do seu trabalho, se sente muito 
lisonjeado e se sente merecedor, porque até então nem mesmo ele tinha 
percebido de como seu currículo é extenso, e realmente nessa vida ele é uma 
pessoa de bem, pois ele representa o Município de Santo Antônio do Planalto, 
nessas entranças do Poder Judiciário da Vara Civil e da Vara de Execuções 
Criminais como foi colocado do Júri Popular, que é o conselho de sentença da 
Justiça Federal, com a qual as vezes ele presencia bastantes problemas e na 
justiça comum que são os crimes de homicídio também, ele ficou muito feliz 
por receber esta Menção Honrosa e realmente lá fora ele vai fazer por merecer, 
o Tribunal de contas tem quesitos necessários para a aplicação de Leis, são 
enérgicos na questão legal e mais que entender isso e fazer com que aconteça, 
realmente as vezes são tomadas alguns comunicados ao ser humano, é dotado 
de coisas boas e coisas ruins ele falou que na Casa Legislativa são pessoas de 
bem , que ele não lembra de ninguém no presídio e se sente lisonjeado por  
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estar no meio de pessoas de bem, e realmente levará isso com ele, ele faz parte 
do Conselho Penitenciário fazem mais de 10 anos e está sempre falando com 
os presos, ele faz parte também no Estado, no qual ele fez parte a da força 
tarefa, para a renovação dos presídios do Estado do Rio Grande do Sul, na 
qual tem hoje 350 apenados, na cidade de Carazinho em regime de 
cumprimento tem 80 apenados e tem vagas só para 80 é o caos social, não 
respeitando a SUSEPE não fazem o serviço dela, conhecendo o presídio do 
Estado pode-se dizer que o de Carazinho é um hotel cinco estrelas, ele estará 
no Conselho Penitenciário representando o governo do Estado e Santo 
Antônio do Planalto, Carazinho e as demais Comarcas da Vara de Execução 
Criminal em Brasília, na qual são 88 Conselhos e só 19 foram agraciados pelo 
governo do Estado , e por isso ele ganhou as passagens para Brasília, ele 
levará o nome de Santo Antônio do Planalto e como todos os que o conhecem 
em Carazinho, o chamam de Santo-antoniense, ele gosta daqui e para ele esse 
prêmio foi algo muito bom, pois ele não sabe até quando ficará neste 
Município, pois fez o concurso do Tribunal de Contas do estado e foi 
aprovado na 1º fase, ele está estudando se capacitando. Agradeceu ao Senhor 
Prefeito Municipal pela escolha e aos Secretários pela indicação e o que puder 
ajudar ele vai ajudar, em qualquer esfera de governo até mesmo porque o 
Município cresce como um todo, o Vanderlei e o Chico no qual trabalham 
juntos desde o ano de 1997 fizeram a maior arrecadação do Estado do Rio 
Grande do Sul, captando 63% de aumento na arrecadação Municipal, os quais 
fizeram um trabalho muito bem feito receberam áureas do Dr. Gabriel e do Dr. 
Ênio, sobre a arrecadação do Município, realmente é uma boa equipe e sem 
isso nada funciona, ele não sabia de tamanha estima que tinha o Poder 
Executivo por ele e agradeceu novamente pela homenagem. O Senhor 
presidente pediu aos colegas para que tirassem ima foto para ser colocada no 
jornal. Nada mais havendo a tratar, sob proteção de Deus o Senhor Presidente 
encerrou a presente reunião e convocou os Senhores Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia cinco de novembro de dois 
mil e doze, às dezenove horas no mesmo local de costume.                                                                   

 
 
 

 Vereador VALDECIR SBARDELOTTO, 
                                                                          Presidente 
 
 
                                                                       Vereador CEZAR FORMENTINI, 

                    Secretário  


